



# Caspari Center NYHETER



Desember 2010

## Caspari Center flytter

Utruster den  
neste generasjonen av  
Jesus-troende jøder

**Endelig!! Vi har store og gode nyheter å dele.** Gjennom flere år har vi bedt for og sett etter nye lokaler for vårt senter i Jerusalem. Vi har hatt vårt senter i tredje etasje i 36 Jaffa Road i Jerusalem siden 1993, og disse lokalene har tjent oss godt. Samtidig, om du har besøkt vårt senter, vet du at bygningen er gammel og plassen er begrenset.

Etter hvert som vår lokale virksomhet har vokst over de siste årene, har vår stab vokst, antall kurs og seminarer vi har hatt mulighet til å tilby har økt, og behovet for bedre fasiliteter har blitt mer og mer tydelig. Og våre bønner ble hørt. For noen få måneder siden ble vi oppmerksomme på at Israel College of the Bible skulle flytte fra sine daværende lokaler i bygningen til The Church and Missionary Alliance (CMA) på Prophet Street i Jerusalem (en fem minutters gange fra våre nåværende lokaler) og flytte til Netanya. Og slik åpnet det seg en mulighet for oss å flytte inn. Bygningen til CMA er en historisk bygning, bygget i 1914, og har tjent som en kirke og senter for kristent arbeid i nesten 100 år. CMA har hatt et nært samarbeid med lokale troende på både jødisk og arabisk side, og har vært med på å plante flere lokale menigheter. Det vil bli en glede for Caspari å dele lokaler med en annen organisasjon som deler vårt kall til å nå folk med budskapet om Jesus og styrke det de troende i landet.

Gjennom de siste månedene har vi forberedt oss på flyttingen, som vil skje i januar 2011. Blant annet har vi hatt en dansk volontør, Christian, som har hjulpet oss med renoveringen av bygningen til CMA. Midt under disse forberedelsene ble vi igjen konfrontert med den sterke opposisjonen alle som tror på Jesus i dette landet opplever. Natt til 29. oktober, brant det i CMA-bygningens kjeller. Brannen spredte seg hurtig til flere rom. Vi er takknemlige for at vår volontør, som bodde i et av rommene i kjelleren, og ni andre personer som bodde i bygningen, klarte å komme seg uskadet ut, og at brannmennene klarte å slukke brannen. Straks etter brannen konkluderte brannvesenet og politiet at brannen var påsatt. Nå vil ikke politiet gi en endelig offisiell bekreftelse på dette. Hvis den virkelig var påsatt, er det ikke mulig å vite hvem som er ansvarlig, men bygningen er plassert nær det ultraortodokse området Mea She'arim, og det har tidligere kommet trusler fra ultraortodokse grupper som er sterkt imot Messianske menigheter i landet. Lignende angrep har også skjedd mot andre kristne bygninger, den siste mot Baptist House i Jerusalem i 2007.

Tiltross for at Hamas og andre grupper brukte dette angrepet i et politisk angrep mot Israel og det jødiske folk, fokuserte ikke Pastor Jack Sara (pastor i den arabiske Alliance Church i Jerusalem), i presseuttalelsen på vegne av CMA, på spekulasjonene om hvem som sto bak angrepet, men formidlet heller visjonen for bygningen, en visjon som vi på Caspari Center kan stille oss bak:

*Vi har alltid ønsket at vår bygning kan være et fyrtårn som reflekterer Guds kjærlighet til alle folk. Plassert i en by som er splittet av hat, forsøker vi å være en representant for forsoning og fred for alle parter. Vi vil fortsette å tjene Det Hellige Lands beboere fra dette stedet, forkynne fred og rettferdighet for alle mennesker, og erklære Guds kjærlighet for alle våre naboer, venner og fiender.*



36 Jaffa Rd., PO Box 46  
Jerusalem 91000, Israel

Telefon: +972 2-6233926

Faks: +972 2-6251933

E-post: [Caspari@caspari.com](mailto:Caspari@caspari.com)

Vårt USA-kontor:

PO Box 147

Wheaton,

IL 60189 USA

Telefon: +1 630-668-3328

Faks: +1 630-668-6473

E-post: [CaspariUSA@caspari.com](mailto:CaspariUSA@caspari.com)

[www.caspari.com](http://www.caspari.com)

Alle som forkynner evangeliet i denne delen av verden vet at en kan møte motstand. Som Guds tjenere, vet vi at vi kanskje møter utfordringer som vi ikke kan klare med egen styrke, men med Guds nåde kan vi trofast fortsette å forvalte skatten som er gitt oss. Tiltross for de siste hendelser, ser vi fram til å flytte inn hos CMA og fortsette med å tjene troende i dette landet gjennom vårt undervisningsarbeid.

De nye lokalene gir oss mange nye muligheter. Vår kontorplass vil bli betraktelig bedre. Vårt bibliotek vil bli mer en dobbelt så stort. Noe som gir oss muligheten til å utvide boksamlingen og ta imot mange flere lokale og internasjonale studenter for studier på vårt senter. I tillegg har vi også mulighet til å bruke klasserommene og møtesalen, noe som gir oss bedre muligheter til å holde foredrag og seminarer i vårt eget lokale og gjør oss i stand til å utvide vår undervisningsvirksomhet.

Som dere alle vet er flytting aldri lett, spesielt etter å ha vært 17 år på samme plass. Vi ber om forbønn for planleggingen og alle de praktiske forberedelsene, og for visdom til å utvikle virksomheten på en måte som ærer Gud og gir velsignelse for folket i dette landet. Vi takker Gud for hans omsorg for oss og spesielt for at han beskyttet Christian, vår volontør, og de andre som var i bygningen da brannen startet. Vi ber også om forbønn for staben til CMA når de skal hankses med konsekvensene av brannen. Vi har tillit til at Gud vil fortsette å velsigne arbeidet blant hans folk i Israel og Casparis arbeid i de nye lokalene vil fortsette å styrke menighetene i Israel.



## Seminar for enslige/single

I oktober var ca 60 enslige unge voksne, menn og kvinner, samlet i Haifa for et helgeseminar for enslige messianske troende. Seminaret, som ble arrangert av Caspari Center og HaGefen Forlag, var resultatet av mye bønn og omtanke for situasjonen til enslige i det messianske miljøet i Israel.

Enslig troende har mye å kjempe med. Mens de venter på at Gud skal sende "Den Ene" personen inn i deres liv, må de lære seg å parere den konstante strømmen av seksualiserte bilder og forvridde oppfatninger omkring romantikk som samfunnet rundt oversvømmes av. De må håndtere velmenende bekymringer og verdslige forslag fra ikke-troende venner, familie og kollegaer. De må takle de naturlige ønsker og behov som Gud har lagt ned i dem, og møte utfordringen med sin egen biologiske klokke som tikker. De må takle mindreverdighetsfølelsene ved det å ikke ha blitt valgt, eller på andre siden argumentere mot anklager om å være for kresen. Noe som gjør det enda vanskeligere for denne gruppen, er at antallet enslige troende er proporsjonalt med prosentandelen av troende i Israel (dvs. veldig, veldig lite). Som et resultat blir det for de fleste vanskeligere og vanskeligere å vente på Guds timing og omsorg etter hvert som tiden går. Noen mister håpet, blir fortvilet og gir opp. Andre vurderer å gifte seg med ikke-troende.

Det er uheldig at det faktisk ikke er noe kristent/messiansks arbeid i Israel rettet mot enslige, for behovet er der. Og mens de fleste menigheter har fellesskap for unge voksne, er det få, om noen, som er opptatt av de ensliges behov. Det ser ut til å være en generell mangel på bevissthet i de messianske menighetene omkring dette. Forventningen er at enslige til slutt vil gifte seg, og i mellomtiden "får de bare være en del av fellesskapet". Men hva med de som forblir enslige? Hva med å oppmuntre dem til å leve sitt liv nå, tjene nå, finne tilfredsstillelse i Herren og føle seg hel nå?

Meningen med et slikt seminar var å gi enslige fra hele Israel et forum hvor de kunne samles og studere hva Guds ord sier om giftemål og ugift stand. Vårt mål var å gi en motvekt til påvirkningen fra verden rundt gjennom Guds ord, og å oppmuntre enslige til å leve sitt liv i tråd med Hans ord og finne tilfredsstillelse i Ham.

I løpet helgen, fikk deltakerne høre foredrag, være med i diskusjonsgrupper, workshops, bønn og fellesskap. Foredragene ble holdt av erfarne lærere i det lokale miljøet, og var både bibelbasert, tankevekkende og oppmuntrende. Diskusjonsgruppene (separate grupper for menn og kvinner) sørget for et forum der deltakerne kunne åpne seg og utveksle meninger og holdninger, noe de kanskje ikke hadde gjort hvis gruppene hadde vært blandet. For deltakerne som ønsket det, var det også tid til individuell bønn med foredragsholdere og veiledere, alle med et hjerte for de ensliges vanskelige situasjon. Selv innenfor rammene av et veldig tett program, hadde deltakerne litt tid til å treffes og bli kjent med nye folk.

Mye omtanke og bønn ble lagt ned i planleggingen av dette seminaret, og vi anser det som en velsignelse og et privilegium å ha fått denne muligheten. Alt arbeidet ble mer enn belønnet av den overveldende responsen fra deltakerne. En av de mest vanlige responsene på vårt evalueringsskjema var en takknemlighet for at noen endelig gjorde noe spesielt rettet mot enslige og deres behov. Vi har blitt oppmerksomme på hvor viktig slike seminarer er. Nå ser vi fram til å planlegge neste seminar for enslige.

## Gud er i bevegelse!

16.– 25. oktober var over 4000 delegater, i tillegg til 1200 ansatte og frivillige fra 197 forskjellige land, samlet i Cape Town, Sør Afrika i forbindelse med den tredje internasjonale Lausanne-kongressen for verdensmisjon og evangelisering. For de av oss som var så privilegert å kunne delta ga konferansen en fantastisk anledning til å se hva Gud gjør i den verdensvide kirke. Gud er sannelig i bevegelse i vår verden i dag.

Når en er involvert i misjonsarbeid, blir en ofte veldig fokusert på det arbeidet og den konteksten en selv arbeider i. Ikk e minst, når en driver misjon i Israel, hvor vi til enhver tid har hele verdens oppmerksomhet rettet mot oss. For meg var det en fantastisk opplevelse å se hvordan evangeliet, som en gang ble forkynt til en liten gruppe jøder her i Jerusalem, nå er nådd ut til alle verdenshjørner, alle stammer, nasjoner og tungemål. Det mest oppmuntrende var kanskje å høre vitnesbyrdene om hvordan evangeliet sprer seg og mange kommer til tro i Kina og den muslimske verden.

Som en del av gruppen som også er med i Lausannebevegelsens avdeling for misjon blant jøder (LCJE), var det oppmuntrende å se brødre og søstre fra Afrika, Asia og Sør Amerika som deltok i samlingene arrangert av LCJE under konferansen. De uttrykte et reelt ønske om å nå det jødiske folk med evangeliet, og så betydningen av å be om fred for Jerusalem. Ettersom temaet på konferansen var "Gud som forsoner verden med seg selv", var det naturlig at noe av fokuset ble satt på forsoningsarbeid mellom jødiske og arabiske troende her i landet. Som et uttrykk for enheten vi har i Kristus, var det flott å kunne komme sammen til fellesskap og bønn med gruppen av Israelske og Palestinske troende som deltok på kongressen.

Jeg reiste fra Cape Town med mange nye venner, mange sterke inntrykk, en følelse av den enhet, det mangfoldet og bredden som finnes i Kristi legeme, og en styrket overbevisning om hvor viktig det er å forkynne evangeliet om Jesus til verden. Kanskje også med en følelse av at vi som er involvert i evangelisering blant jøder, må jobbe mot en mer tydelig messiansk jødisk missiologi (misjonslære). Vi jobber hardt med å nå jøder med evangeliet, men kanskje vi også trenger å styrke vår forståelse av rollen og kallet til den messianske bevegelsen i å nå ut til alle folkeslag med budskapet om Jesus Messias. Kallet til vår Herre er like relevant som alltid: "Og dere skal være mine vitner både i Jerusalem og i hele Judea og Samaria og like til jordens ender." (Ap.gj. 1,8)

Knut Høyland



## media review

Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen som omtaler messianske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta "Media Review" gratis (på engelsk) send e-post til [subscriptions@caspari.com](mailto:subscriptions@caspari.com) eller register deg på vår nettside: [http://www.caspari.com/media\\_review/](http://www.caspari.com/media_review/).

### Ma'ariv, 29. oktober 2010

*Denne rapporten omtaler brannstiftelsen på CMA-kirken i Prophet Street i Jerusalem:*

"Politiet mistenker at kirken begynte å brenne på grunn av bevisst brannstiftelse av noen fra det ultraortodokse miljøet. Brannmenn som ankom stedet, evakuerte 12 skadede personer [Red. anm. de korrekte antallet var 10] som måtte få behandling på sykehuset. Politiet undersøker åstedet. Brannvesenet mottok en rapport om at det kom røyk ut av kirken på Nevi'im Street midt i Jerusalem. Etter en stund klarte brannvesenet å få brannen under kontroll og hindre at den spredte seg til andre deler av bygningen. Hovedkirken ble ikke skadet. I følge Jerusalem Politidistrikts innledende etterforskning, ble brannen startet av personer som tilhører det ultraortodokse miljøet i byen. Kirken har tidligere mottatt trusler om at eiendommen vil bli skadet."

## Glede for verden

Det var gleden som gjorde det.

Min venninne Karen og jeg satt sammen i kantinen på high school da hun annonserte, "Jeg ble en kristen i går kveld." Hun kunne like gjerne snakket et annet språk. Som en jødisk tenåring, trodde jeg de fleste jeg kjente allerede var kristne. Det virket som om det var en kirke på nesten hvert gatehjørne i byen hvor min familie bodde. Da jeg var syv eller åtte år gammel, spurte jeg mine foreldre om hva som skjedde i de bygningene.

"De er for hedninger," fortalte de meg. "Kristne har sine egne gudstjenester i der." "Kristen" og "hedning" var synonymmer i mitt hode. Familien min og jeg var en del av det utvalgte folk, mens resten av verden falt inn under den store kategorien jeg kjente som *goyim* – ordet for "folkeslag" eller, som jeg forsto det, "alle de andre".

Det var i hvert fall slik jeg oppfattet det, inntil den dagen venninnen min kunngjorde den store hendelsen. Da jeg spurte henne, forklarte hun at Yeshua hadde tatt all straffen som hun fortjente på seg, fordi hun hadde syndet mot Gud. På det tidspunktet trodde jeg ikke engang på Gud, men hadde en sterk oppfatning av min egen jødiske identitet. Jeg hadde muligens klart å plassere de mystiske ordene hennes i kategorien "goyim" og raskt glemme dem, hvis det ikke hadde vært for den forandringen jeg så i henne. Hun hadde vært en lunefull, sint rebell, akkurat som meg.

Men den gleden hun nylig tydeligvis hadde funnet, trengte ingen oversettelse. Jeg hadde kjent på lykke før – den midlertidige varme følelsen jeg opplevde når jeg kjøpte nye klær eller fikk en god karakter på en prøve. Den var utvendig av natur. Gleden jeg opplevde hos Karen var en overstrømmende følelse av *shalom* som kom innenifra. Det var ikke så mye en følelse som det var en håndgripelig fornemmelse av fred, helhet og gjenopprettelse.

I løpet av de neste månedene, snakket Karen og jeg jevnlig om hennes nye forhold til Gud. Når jeg påsto at hennes tro tilhørte gruppen "alle andre", ristet hun benektende på hodet, og minnet meg på at Yeshua var jødisk og at han elsket meg.

Hennes glede utfordret meg til å begynne å utforske min egen bibel. Gjennom hele mitt folks historie, så jeg Guds hellighet i kontrast til den vanlige syklusen av synd, anger, ny forpliktelse og tilbakefall. Denne syklusen beskrev også min egen personlige opplevelse med Gud. Jeg så noe annet mens jeg pløyde gjennom Bibelens sider. Jeg så løftet om en frelser, en Messias som ville løse oss fra denne negative sirkelen. Karen fortalte at hans navn var Jesus.

Mens jeg kjempet meg gjennom spørsmålene mine ("Hvordan kan Gud ha en sønn?", "Hva vil skje med forholdet til min familie hvis jeg begynner å tro på Jesus?") oppdaget jeg at Gud selv var den uendelige kilden til glede.

Karens glede tjente som en veiviser på veien til min Frelser. Den hadde mye av den samme virkning på meg som den hadde på de jødiske hyrdene ved Betlehem da de ble overveldet og grepet av den for to tusen år siden.

*Det var noen hyrder der på stedet som var ute på marken og holdt nattevakt over sin hjord. Og se en Herrens engel stod hos dem, og se Herrens herlighet lyste om dem. Og de ble meget forferdet. Men engelen sa til dem: "Frykt ikke! **For se, jeg forkynner dere en stor glede – en glede for alt folket.** Idag er det født dere en frelser, som er Messias, Herren – i Davids by. Og dette skal dere ha til tegn: Dere skal finne et barn som er svøpt og ligger i en krybbe."*

*Og med ett var det sammen med engelen en himmelsk hærske, som lovpriste Gud og sa: "Ære være Gud i det høyeste, og fred på jorden, i menneskers Guds velbehag."*

*Og det skjedde da englene var fart opp fra dem til himmelen, da sa hyrdene til hverandre: "La oss nå gå rett til Betlehem og se dette som har skjedd, det som Herren har kunngjort oss." – Lukas 2,8-15*

Den gleden vi har som Yeshuas (Jesu) etterfølgere, er ikke noe vi selv kan skape, men kan bare bli funnet i Gud. Vår oppgave er å gi et gjensvar slik den himmelske hærske gjorde, nemlig å opphøye Ham og fortelle med ord og handling at Den som var lovet, har kommet. Han alene er glede for hele verden!

*Michelle van Loon*

*Michelle van Loon og hennes mann Bill bor utenfor Chicago. Bill er medlem av Casparis internasjonale styre og Michelle jobber som forfatter.*

## Bønneemner

### Vi takker for:

- trofasthet og beskyttelse for vår stab og våre volontører.
- at seminarene for henholdsvis enslig troende og sabbatskolelærere som ble holdt de siste månedene, ble vellykket.

### Vi ber for:

- Caspari Center som flytter til nye lokaler.
- de som var ansvarlig for ildspåsettelsen av CMA-bygningen og alle som kjemper mot evangeliet og de troende i Israel.
- de kommende sabbatsskoleseminarene i desember og februar og ledertreningskurset i januar.
- arbeidet til den nye Utviklingsgruppa for Caspari Center i USA.



Caspari Center

Ønsker du mer informasjon om Caspari Center og vårt arbeid ta kontakt:

E-post: [caspari@caspari.com](mailto:caspari@caspari.com)  
Nettside: [www.caspari.com](http://www.caspari.com)

Du kan støtte vårt arbeid gjennom forbønn, volontørtjeneste og gaver. Send din gave til Den Norske Israelsmisjon, kontonr.: 3000.15.24425 (merk "Gave - Caspari")